



# 元旦出行“福礼” 福州5条新路通车

## 截至目前,福州21个市政类城建竞赛项目均已完成去年建设目标

海都讯(记者 唐明亮 陈逸之 毛朝青 邹键坤 文/图) 1日,记者从福州市住建局获悉,在2024年新一轮市属城建项目竞赛专项行动的有力推动下,福州一批市政竞赛项目开启“掰手腕”模式,掀起了一场比进度、比品质的建设热潮。其中,多个项目历经精心打磨,在2024年底完美收官,5条新路于元旦正式开放通行。

三环新苑三期出让地周边配套道路工程是晋安区秀林居小区配套道路,包含樟林路与寿山石路。其中,樟林路起于寿山石路,止于现状樟林北路,道路长285米;寿山石路起于东三环辅路,止于樟林路,道路长59米。

“秀林居小区的两个主

要出入口都设在樟林路上,之前这儿仅仅是一条村道,居民日常出行多为不便。”福州市城投集团所属市城乡建总该项目负责人陈健彬介绍,由于项目周边有历史建筑,村道中间还有一棵二级古树“挡道”,着实给施工带来了不小的难度。为了确保项目推进,项目方多次邀请专家团队对历史建筑进行现场勘查,反复研讨施工方案,还为二级古树就近“搬家”。终于在元旦佳节,为周边居民呈上了这份贴心的出行“福礼”。

接收“福礼”的,还有仓山城门地铁站及三创园周边居民。

福州市螺洲路道路工程(第二标段)起于海西佰悦城小区东侧,终点接福峡路,长度约393米,与仓山

城门地铁站两个出入口共线。据福州市城投集团所属市城乡建总市政开发公司项目负责人许余海介绍,螺洲路道路工程第二标段的顺利建成,改善了区域交通状况,显著增强1号线、4号线城门地铁枢纽站的可达性,为地铁乘客提供安全的换乘体验的同时,还为即将建成投产的福州市海峡西岸物流商贸城打通路网连接,畅通区域循环。

而位于晋安区的三创园福兴投资区配套道路工程(横一路中段、纵三北路A段),两条崭新道路也在元旦通车,为周边物流园、福州软件园分园及小区居民的日常出行带来极大便利。

记者从福州市住建局了解到,2024年,福州共21个市政类城建竞赛项目。



樟林路昨日通车

截至目前,所有项目均已完成去年建设目标,其中象山隧道拓宽改造工程、前横路

快速化改造工程等多个项目提前超额完成年度建设任务,尤溪洲南立交改造及

景观绿化工程、后屿片区旧改道路(第一标段)等15个项目去年完工通车。

# 福州罗源县文锦街开街

## 集文化传承、休闲旅游、商业购物于一体



市民在活动现场观看表演

海都讯(记者 林涓 通讯员 林晋如 刘其燊 文/图) 1月1日上午10时,福州罗源县凤山镇举行文锦街牌坊及迎恩门揭幕活动,并举行“畚彩华章”民族文化展示交流活动,现场人声鼎沸、热闹非凡。

文艺家之家前的广场内,举办着元旦灯谜竞猜活动,以及“万福迎春”义送春联和“福”字惠民活动,吸引附近的居民前来参与。附近的舞台上开始进行畚族服饰秀等各种歌曲、舞蹈、走秀节目的表演,观众们聚集在舞台前,连声叫好。活

动现场,游客们还能通过非遗手艺人现场制作、畚族民俗展示等活动,让观众亲身体验畚族文化的魅力,并激发对传统文化的保护和传承意识。

据了解,文锦街所在的北门巷曾是罗源名门望族的聚集地,有着城隍庙、林可彝故居等历史建筑。文锦街项目占地31.21亩,总建筑面积约2.4万平方米,在历史文化街区改造中,罗源县坚持原生态保护。在谋划文锦街项目过程中,罗源县要求开发商在保护的前提下进行开

发,明确新建建筑楼高不得高于3层,尊重街区原有风貌。

“我们秉承‘传承文化,创新发展’的理念,在保留原始风貌的基础上,引入现代商业元素与文化创意产业,力求将文锦街打造成一个集文化传承、休闲旅游、商业购物于一体的综合性文化街区。今后还将提升管理和服务质量,为商家创造良好的经营环境,为消费者提供优质的休闲娱乐体验。”福建华洋置业有限公司办公室主任林洪亮说。

# 回收塑料变新衣 福州垃圾分类添“利器”

## 省内首家塑料全品类、高低值统收绿色分拣中心“上岗”

海都讯(记者 郭思琪 文/图) 记者从福州市城管委获悉,福州垃圾分类工作再添一员“大将”。日前,位于马尾的福州城投再生资源分拣中心正式揭牌启动(下称绿色分拣中心)。刚刚“上岗”的绿色分拣中心有哪些特色和亮点?记者进行探访。

记者了解到,绿色分拣中心厂区面积5062㎡,是“福州城市生活垃圾分类管理设施智能化提升改造项目”的关键子项目之一,也是以“智能督导为基础、积分激励为纽带、两网融合为

业务闭环”垃圾分类业务体系的末端重要支撑。

走近绿色分拣中心的流水线,在机器的轰鸣声中,PET、杂塑、低值膜类三条智能生产线并行运作。“这是福州市目前最大的垃圾分拣中心。”该中心相关负责人介绍,据统计,该中心处理一吨垃圾平均耗时约15分钟,日回收处理量可达100吨。其高效的秘诀是什么?记者参观发现,分拣流水线采用一码通“收-选-存”智能分拣系统,可智能核价,智能分选,自动脱标,

自动打包,大幅提高分拣效率。

此外,这也是福建省首家塑料全品类、高低值统收绿色分拣中心,不仅高效,分拣工艺也更精、分类更细。PET产线主要智能分选5A、3A高端再生料,精细化智能分选7个品类。杂塑产线有16个料仓,用于精细化分选不同品类的塑料废弃物。其中,低值膜生产线为福州首条低值可回收智能分拣产线,通过分色和光选后,回收快递袋、超市袋子和衣服袋子等低级别塑料制品。

“垃圾分类就是新时尚,垃圾分类可以变废为宝”,这是福州市民耳熟能详的一句话。绿色分拣中心负责人告诉记者,现在,绿色分拣中心通过和下游利废企业的合作能做到把回收塑料变成衬衫。

据介绍,绿色分拣中心三条流水线的塑料垃圾,经过处理后变为不同颜色的塑料颗粒,送至利废企业二次加工,不仅能资源循环再生为常见的垃圾桶等各种产品,可以制成衣服,连鞋子也可以做。



绿色分拣中心的流水线